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Ma nem hosszú beszédekre, hanem gyors 
tettekre van szükség

Bars—Hontvármegye törvényhatósági bi­
zottsága szerdán délelőtt tartotta tavaszi ren­
des közgyűlését. A közgyűlés előtt kisgyülés 
volt, amely a közgyűlés anyagát készítette 
elő. Mindkét helyen dr. Kukorelly György 
főispán elnökölt.

Közgyűlési megnyitójában a főispán meleg 
szavakkal köszöntötte a törvényhatósági bi­
zottság tagjait abból az alkalomból, hogy 
első Ízben jelent meg a vármegye közgyűlé­
sén. Majd kijelentette, hogy nem kivan hosszú 
beszédet mondani, mert ma nem hosszú 
beszédekre, hanem gyors tettekre van szük­
ség. A mai idők önuralmat, lemondást és 
áldozatkészséget kivannak ; ezek az erények 
az úgynevezett közösségi emberek erényei s 
ezek vannak hivatva arra, hogy hazánk sor­
sát intézzék. Reméli, hogy akik itt vagyunk, 
azok önmérséklettel, lemondással és áldozat­
készséggel működnek Meg van győződve 
arról is, hogy a magyar ember jobban szereti 
hazáját mint önmagát. Ezeknek a gondolatok­
nak a jegyében nyitja meg a közgyűlést. 
(I elkes éljenzés)

Ezután az alispán féléves jelentését ter­
jesztették elő. A jelentést kinyomatva kapta 
kézbe a bizottság minden tagja.

Az alispán jelentése 
kiterjed a vármegyei élet minden ágazatára, 
teljes és hű képet fest arról a hatalmas műi­
kéről. amely a mai világégés közepette is 
foglalkoztatja a közigazgatást a 
régi arculatának ujjáformálásában. 
jelentés bevezetője egy korszerű 
más, amely igy szól:

Tekintetes Törvényhatósági 
Am'óta vármegyénk utolsó rendes közgyűlé­
sét tartotta, hazánk történelmében hatalmas 
és mindenki előtt ismeretes változáson men­
tünk keresztül. A részletekkel feleslegesnek 
tartom e helyen foglalkozni, csak leszögezni 
óhajtom, hogy őrhelyünkön, — ahová ma­
gyar sorsunk állított, nyíltan, becsülettel, 
hűséggel, minden mellék-tekintet nélkül hajt 
juk végre feladatainkat és meghozunk minden 
áldozatot, amit nemzetünk és vármegyénk je- 
Jene, jövője kiván.

A vármegye a legősibb és legmagyarabb 
intézmény, amely intézménynek köszönhetjük 
ezeresztendős országosunkat a Kárpátmeden­
cében- A vármegye őrzi ezeresztendős hagyo­
mányainak a vármegye mentett át minden ér­
téket, ami magyar érték volt, ugyanakkor a 
vármegyei önkormányzatok követelték elsőnek 
minden olyan reform megvalósítását, amely a 
nemzet további élete szempontjából elenged­
hetetlen volt.

A reformok maradéktalan végrehajtása, ha 
szükséges kezdeményezése, ezúttal is az ön­
kormányzatok hatáskörét képezik, mely hatás­
kör az elmúlt években fokozatosan lett meg­
nyirbálva, de örvendetes jelenség, hogy ez a 
hatáskör most már mindinkább szélesedik.

Az elmúlt félév közigazgatása a katonai 
célok, a külső és belső arcvonal megerősítése 
jegyében történt. A Bajtársi Szolgálat igye-

vármegye 
Az alispáni 
lélekvallo-

Bizottság !

kezett minden hadbavonult hozzátartozóján 
segíteni- A községek egymás után vállalják 
egy-két hadiárva állandó neveltetését. (Eddigi 
eredmény; 58.) Intézkedtem, hogy a hatósá­
gok és hivatalok a hadiárvákat és a ha.iba- 
vonultak hozzátartozóit kivételes elbánásban 
részesítsék. A tombakáro ultak részéré vár­
megyei gyűjtést rendeltem el amely eddig is 
igen szép eredménnyel járt.

Az évekkel ezelőtt megkezdett kulturmun- 
kát az iskolánkivüli népművelés vármegyei 
bizottsága a SZMKE-vei karöltve tovább 
folytatta. A falunapókat az idén is megren­
deztetem és a falunapokkal kapcsolatban 
megtartatom az ország első falusi könyvnap- 
jait. hogy a betiltott ponyva és kártékony 
befolyású Írásművek helyett megfelelő magyar 
irodalmi munkákkal lássuk el a falu népét.

A zsidókérdés gyökeres megoldása tárgyá­
ban kiadott kormányrendeleteket határidőre 
végrehajtottuk és a kettős vármegye falvai 
zsidótlanitva lettek.

Az önkormányzati és állami tisztviselők fel­
adatuk magaslatán állva, megfeszített munká­
val. — ha kell ünnepnapjaik feláldozásával 
is, — igyekeznek a nehéz idők által rárótt 
kötelességüket teljesíteni. Egypár megtévedt 
tisztviselővel szemben, akik kötelességmulasz­
tást követtek el. a legszigorúbb eljárást min­
dig folyamatba tettem.

Ma egy kötelességünk van a minden kö­
rülmények között való helytállás és hiszem, 
hogy a nehéz ma meghozza a boldog holnapot, 
ha munkánkat a vármegye törvényhatósági 
bizottsága és a 
mogatni fogja.

Valach Mihály
lása után Kovács Sebestyén József elisme­
réssel emlékezik meg az alispáni jelentésről, 
kiemeli az alispán szociális törekvéseit és 
munkásságát Indítványozza a jelentés egy­
hangú tudomásulvételét és köszönet szavazá­
sát az alispán részére, amit a közgyűlé-

vármegye törvényhatósági 
vármegye közönsége tá- 

alsópéli kisgazda felszóla-

az alispán 
emelkedett szólásra. Köszönetét mondott az 
elismerésért, majd felvilágosítással szolgált 
azon elvekről, amelyek szerint a földosztást ezen 
a vidékén végeztek (Szükségtelennek tartjuk 
ezzel a kérdéssel ehelyütt részletesen foglal 
kozni, mert már beszámoltunk róla lapunk 
hasábjain.) Majd a zsidóbirtokok felosztásáról 
szólott Rámutatott arra, hogy más vidékeken 
a zsidóbirtokokat bankelnökök, nyugdíjas 
ezredesek és hasonlók kapták, egyedül ebben 
a vármegyében tudta nagy harc árán keresz­
tül vinni, hogy a zsidóföldek az arra szoruló 
és méltó kisemberek kapják meg.

Lehet valahol panasz is Minden egyes 
esetet természetesen nem ismerhet Száz 
százalékig igazságot tenni nem lehet. Minden 
magyart, aki a cseh megszállás alatt dere­
kasan viselkedett sem lehet földhöz juttatni, 
mert annyi föld nincs! És ha valahol hiba 
csúszott be, ennek az orvoslására is gondolt 
akkor, amikor erre a célra földet tartalékolt. 
Az alispán azzal a megallapitással fejezte be 
felszólalását, hogy legyen a bizottság meg­
győződve arról, hogy úgy maga, mint az 
egész vármegyei tisztikar az éjszakát is 
nappallá téve dolgoznak a vármegye szociális 
és kulturális felemelésén.

Ezután a főispán kijelentette, hogy minden 
konkrét panaszt hajlandó kivizsgáltatni és 
azt orvosolni.

Az előadó ezután a vármegyék átiratait ter­
jesztette elő. Csikvármegye Attila király 1500 
éves évfordulójának megünneplése. Fejér­
vármegye a községi vezetőjegyzőkre adó­
ügyekben kiszabott felelősség rendezése, 
Komárom vármegye a zöldkeresztes védőnők 
nyugdijrendezése. Zala vármegye pedig a 
polgári házasságról szóló törvény módosítása 
érdedében szólítottak csatlakozásra várme­
gyénket. A közgyűlés mind a négy átirathoz 
hasonló szellemű felterjesztést intéz a kor­
mányhoz Zalamegyének javaslata azt célozza, 
hogy a polgári házasság csupán zsidó vi­
szonylatban legyen kötelező, a keresztény 
párokra pedig az egyházi házasságkötés, 
utána pedig az egyházi hatóság értesítse az 
anyakönyvvezetőt a megtörtént házasság­
kötésről.

A közgyűlés ezután különféle ügyeket 
tárgyalt.

Bars-Hont vármegye társadalma hogyan fogadta 
az egységtörekvést ?

Beszélgetés Gaál Gyulával az MMP propaganda és szervezési 
osztályvezetőjével

Mindazok akik eddig is azt vallották, hogy 
politizálás nem at egyén helyidének javi-a |_______  -

fására seolgáló eszköt, hanem a közösség ér­
dekének áldozatos szolgálata, mindannyian 
örömmel nézték az egység törekvéseket.

Miután komoly kilátások voltak az uj ma­
gyar egységpárt megteremtésére, vármegyei 
szervezetünk is őszintén megtett mindent 
azok sikeréért és ezért szervezési, valamint 
propaganda tevékenységét érthetően lefékezte. 
Sajnos, hogy egyesek ezt a gesztusunkat ki­
használták és a maguk részéről olyan szer-

vezési és propaganda tevékenységbe fogtak, 
ami nem az egység, hanem inkább a széthú­
zás kritériumát meríti ki.

Vármegyénk társadalma előtt mindazok 
múltja, akik társadalmi, gazdasági, vagy po­
litikai vonalon bizonyos szerepet töltenek be, 
egy nyitott könyvhöz hasonló és abban akár 
egy lexikonban csak fel kell ütnünk a megfe­
lelő címszót és már is tiszta képe van min­
denkinek, hogy tulajdonképen kivel is állunk 
szemben.

I
Segítséget a légitámadás áldozatainak!



2 BARS-HONT

A Magyar Meguiulás Pártja ar uj tagok 
felvétele tekintetében milyen álláspontra he- 
lyeskedett ?

Mint ahogy említettem itt mindenki tudja 
mindenkiről, hogy kicsoda, tehát tisztában 
vagyunk azzal, hogy a 20 éves csehszlovák 
megszállás alatt, majd a felszabadítás óta. s 
igy a rendszerváltozásig kik voltak a melldön- 
getők, Aladárok, zsidóbujtatók a lapulok, a 
mindig ugrásra készen álló konjuktura lova­
gok és álláspontjukat mindig igazolni tudó 
egyéniségek.

Pártunk részéről a múlt szereplőinek fel­
mérése és értékelése befejeződött; — és 
nem fordulhat elő, hogy köntöseikben közénk 
férkőzhessenek és az uj rendszer harcosainak 
csapjanak fel.

Mindazokról, akikről tudjuk és ebben biz­
tosak is vagyunk, hogy értékes tagjai voltak 
társadalmunknak és csak valamely nyomós 
kényszerítő okok miatt nem vallhatták szaba­
don meggyőződésüket, egyénenként kérjük 
fel őket a csatlakozásra, hogy képességeiknek 
megfelelő szerepre már most felkészülhesse ■ 
nek és tudásukat, tehetségüket a felállításra 
kerülő Nemzetszervezet-ben a közösség ér 
dekében értékesíthessék.

Ae elmúlt rendseer alatt kik voltak a nem­
ied megújulás kerékkötői?

Először sohasem személyeskedtem, ezt a 
pártfegyelem is tiltja: másodszor pedig egy 
interjú keretében erről beszámolni részletesen 
nem is lehet-

Az Országos viszonylatban is közismert, 
hogy a Felvidék, de különösen Bars-Hont 
vármegye, mint az Imrédyzmus. s igy magá­
tól értedődöleg vitéz Jaross Andor fellegvára­
ként lett egészen helyesen felértékelve. A 
kimúlt rendszer mindent megtett, hogy ezt a 
fellegvárat bevegye, de mivel azt meggyőző- 
déses. egész mellel kiálló jó magyarok védték 
és Juhász Ernő volt a kapitány. — a nyilt 
harctól mindig meghátráltak Áruló köztük 
nem akadt, hiába fi ogtatták és csillogtatták 
meg előttünk a magas méltóságaikat, kitün­
tetéseiket. koncesszióikat. Amikor ez nem 
használt, jött egy olyan nyomás, amely min­
den vonatkoztatásban éreztette hatását, jog­
védelmet sehol sem kaptunk és olyan körül­
mények között kéllett a magyar megújulás 
táborát megszerveznünk, mintha nemzetelle­
nes összeesküvést terveztünk volna.

Itt még meg kell jegyeznem hogy Pártunk 
fenállása óta 1 tagunk lépett csak ki — egy 
felsőházi tag — és mi is két tagunkat vol­
tunk kénytelenek kizárni

Ae előállott uj helyset tekintetéhen mik a 
vármegyei srerveset ujabh eélkitürései ?

A mai helyzet uj kötelességeket ró á mi 
Pártunkra magára is. A szervező és felvilá 
gositó munkát a legnagyobb ütemben meg 
indítottuk. A Párt újból kiállott egy nehéz 
tüzpróbát és újból bebizonyította, hogy olyan 
tömegek felett rendelkezik, amelyeket nem 
tesz idegessé az egyéni pozíció nyerés lehe­
tősége, de teljes szellemi felkészültséggel és 
katonás fegyelemmel kizárólag a sokat meg­
próbált magyar nép érdekében hajlandó harc­
ba szállni.

A Magyar Nemzetszervezetnek fogjuk a 
magvát alkotni és ezt kell már most erősíte­
nünk. Erős, szellemileg képzett, programunk 
tekintetében egységes és fegyelmezett töme­
get kell szerveznünk amely élő szociális és 
politikai hálózatot alkosson az egész várme­
gyében. Ott leszünk mindenütt, ahol elesett 
magyarok várnak segítségre, akármilyen párt­
hoz tartozzanak is azok, ott leszünk a rend 
megvédésében és ott leszünk a jószándéku 
hatósági szervek mögött, hogy szervezettsé­
günkkel és áldozatos munkánkkal segítsük 
azokat annak a rengeteg munkának elvégzé 
sében, amelyet a kormány hatalmas munka­
tempója tőlünk megkövetel. Mindenről tud­
nunk kell, támogató és ellenőrző szerv kell, 
hogy legyünk, mert jelenleg belül vagyunk a 
hatalmon és minden hiba és mulasztás ránk 
ütne vissza. Pártunk viselkedése eddig is 
minden kritikát kibírt és büszkék vagyunk 
arra, hogy nem akadtak a Pártban stréberek, 
konclesők, de besúgók sem.

Nem az a feladatunk, hogy más jobboldali 
pártok vezetőit gyalázzuk, de igen is felvesz- 
szük az elvi vitát és mindenkit meg akarunk 

győzni arról, hogy a Magyar Megújulás Párt­
ja az egyetlen szélső jobboldali párt, amely­
nek minden részletre kiterjedő programja 
már évek óta készen van a magyar munka­
állam megteremtésére.

Akárki akármit mond, az az igazság hogy 
már is behoztuk a múlt igen sok mulasztását, 
s a közel jövő megmutatja majd hogy az 
építő munkában is be tudjuk tartani azt a 
tempót, amelyet az ellenzéki oldalon mindig 
követeltünk.

Hogyan fogadta a vármegyei szerveret v. 
lmrédy Bél i miniseteri kinevezését ?

őszinte meggyőződésből fakadó hittel, bi­
zalommal ! Jönnie kellett és jött I A múlt és 
jelen ereje, a jövő záloga vitéz lmrédy Béla. 
Mindannyiunknak hinni kell benne, Magyar­
ország^ sorsa az ő kezében évszázadokra 
biztosítja létünket és fennmaradásunkat,

Falunapok Ipolynyéken, 
Nagykálnán

Püakösdvaiárnspján 5000 főnyi közönség 
előtt iíjlolt 1« ai ipoynyéki faluosp. Festői 
képet adtak a tarka népviseletben felvonnló 
szereplők és nézők seregei. Valóban palóc 
matyóknak lehet elnevesni őket. S temet éa 
lelket gyönyörködtető volt a gyermekek nagy 
száma is. Ipolynyéken nem is kellett idegen­
ből hozott telepeteknek adni a ssidóbirtokot. 
A falunap mind külsőleg mind belsőleg a 
tört tan magyar lélek ünnepe vo'.t.

Vírsik Imre tanitó, a nap rendezője ipoly- 
nyéki népviseletben mutatott rá a népviselet 
jeleatőségére. As ipolynyéki lakodalom, ere­
deti éa másutt nem tapesstalt stokáeai és 
rigmusai nagy hatáat váltottak ki. Különösen 
tetszettek a násznagy rigmusai és a csóktánc. 
Ipolykelenye, Ipolynagyfalu szintén nagyszerű 
lakodalmi jelenetekkel zzerepeltek. Kőkessi 
fonójelenete igaai falusi képet adott. Négy 
sikerük volt a terbegeci táncosoknak éa a 
siraki aratóknak is. D.-. Hetényi R >asö nagy­
haléin beszédben mutatott rá a nap jelentő­
ségére. Szavait Vizeik Imre köszönte meg.

Nagykám in pünkösdhétfőn a temp'om mel­
letti téren 14 községből 6000 főnyi tömeg 
gyűlt ösaze. A barsendrédi SZMKÉ énekkar 
v.tís Basey Imre vesényletével a H azekegyet 
énekelte el művései nivón. Polgár László fő- 
jegyső üdvözölte a vendégeket és tejtette ki 
a fa unap célját. A nagykálnei falunap nagy 
hatáat váltott ki. Szép leánvok, derék legé­
nyek, gyönyörű népviselet, Vangar litván ki­
tűnő öiiseköiő szövege, eredeti szokások 
tették színessé. A kiskossmályiak Patusy 
Elek vezényletével népdalokat adtak elő éa 
táncokkal jeleskedtek. Eredetik voltak a baj­
kei lakodalmi táncok és a pisstor fogadás. 
Ügyesen táncoltak a tőrei leányok. Tüsea, 
magyar egyéni tánccal arattak sikert a kia- 
koazmályi kiebiró és egy nagyaallói legény. 
Az ujbarai bogáncs tánc szép jelenet volt, 
de megvoltak a szépséghibái: fox trottot éa 
keringő! jártak a bogáncstáuc idején ée 
cigánybáró sím volt Uiberaon. Átfogó elkere 
volt a felaőszecsai SZMKÉ zenekarnak, ének­
karnak és kitűnő karnagyuknak, Sialay Pál­
nak. Tehetséges tárogetós képviselte a höl- 
ványieket. Kuce Gyula verseivel szerepelt. 
Különösen a Kritikushoz című verse aratott 
nagy sikert. A barsendrédi KÁLÓT tánca 
megérdemelt tapsot váltott ki. A nagykálnai 
legény avatás ás Szent György lövés jelenetei 
tettek koronát a falunepra. Eredeti, őssinte 
népi csellóm sugárzott belőlük. Dr. Hstényi 
Rezső alispán megrázó beszédben mutatott 
rá a falunapok jelentőségére és ez egyke 
pusztítására. Könnyes szemekkel hallgatták 
szavait. Ráta Lajos népművelési gondnok, 
SZMKÉ titkár mondott köszönetét az alis­
pánnak. A barsendrédi SZMKÉ dalárda a 
Szózat elénekléaével még emelte az immár 
országos hírét. A nagyszerű falunap rendező' 
gárdája élén Rtcz Lajos, Polgár Liszló, 
Winger litván, Chászár Lászlóné és Cnáesár 
Léssió állottak. Köszönet és hála nekik. 
Mindkét helyen sikerült könyvnapokat ren­
deztek. a. r.

KÜLÖNFÉLÉK
Bombakárosultakért I

A vármegyei Társadalmi Egye­
sületek Nemzeti Együttműködése 
Körének gyűjtése a Bars-Hont 

kiadóhivatalába:

eddig 29,290 48 pengő
E héten a következő adományokat kaptuk ;

Sztudníczky N-né 20 N- N. Garamlök 10, 
Levente Egyesület által Nemesoroszi és Kis- 
peszek községekben összegyűjtött adományok 
232 50, dr. Sterbinszky Otlóné 100, Mikur 
esik Rudolfné 20, Frasch Béla 70, Btnák 
Józsefné 10. Kosko Erzsébet 5, Gabona­
forgalmi központ lévai kirendeltségének al­
kalmazottai 100 Kontsek Pál 4 Szojka Lé- 
nard Gyarak 206 50, Raffa János Szokolya 
300, Szokolya község gyűjtése 1601 80, Bol­
gár Etel Középtur 2, Elöljáróság Ipolyszalka 
86 42, Községi E'őljarósag Fakóvezekény 
535’40, Községi Elöljáróság Alsópél 330, 
Községi Elöljáróság Felsőpél 275 20. Alsópéli 
körjegyzőség tisztviselői 30 Községi Elöljáró 
ság Birsbaracska 145 50. özv. Weisz Gyuláné 
6102, özv Féja Kálinanné 10 pengő

Eheti gyűjtésünk : 3555'34 pengő.

— AZ EGYEDÜL VAGYUNK ÉS A-MAGYAR 
FUTÁR juniui 11-én vasárnap d. e. fél 11 
órakor Léván a Városi Szinháiban d. u. 5 
órakor Ipolyságon nsmsetpolitikai és irodalmi 
matinét, illetve estet rendez. Fellépnek Páger 
Antel, Rita Erisébe! Írónő, Oláh Györgv éa 
Ríjuiss Ferenc szerkesztők. Léván Páloe 
György színművész Liszt ás Erdélyi verseket 
szaval. Halyárak 10 pengőtől 1 pengőig. A 
tiszta jövedelmet a bombakárosultak javára 
fordítják. Jegya'ővétel Láván Nyitni éa Tár­
sánál. A rendezés iránt Léván eddig nem ta­
pasztalt nagy az érdeklődés.

— .ADJUNK APÁT AHADIÁRVÁKNAK" 
mozgalom vármegyénkben szépen terjad. A 
legutóbbi megyei kisgyüés 39 község hatá­
rozatát hagyta jóvá, amelyet e nemescélu 
mozgalom támogatása érdekében hozott.

— HŐSI EMLÉKMŰ FELÁLLÍTÁSÁT ha­
tárolta el Gtramdamásd ás G tramvazekény 
község.

— A REF. ZSINATI TANÁCSBA a báni 
•gyhásmsgyéből Craglédy Pál ssperezt vá­
lasztották be reudes hlkészi tagul.— hősök ünnepe Ipolyságon. Májúi 
28 án ünnepi istentisztelet után vonultak ki 
a leventefiuk és leányok a temetőbe, az Is­
meretlen Katona sírjához. Az ünnepély a 
Himnusszal kezdődött, utána a leventék köaöa 
imát mondtak a hősi halottakért. A Hiszekegy 
hangjaj mellett a fiuk és a leányok koaaorut 
helyeztek el a hősök sírjára. Beszédet mon­
dott dr. Szentkú t Kornél gimn .tanára magyar 
hősiességről és helytállásról a magyar múlt 
és a magyar jelen történetében. Majd a le­
venték kösösimát mondtak a harctéren küldő 
honvédekért. U éna szavalat kövstkesett, majd 
a Ssózatot énekelte el a gimnáziumi énekkar. 
A lavantezenekar menetközben indulókat 
játssott.

— GYÁSZHÍR Tonhaiser Jósáét elektro­
technikus életének 55. évében május 28 án 
hosszas szenvedés utáo elhunyt. A megbol­
dogult asivvel-télikkel .gyükér*  volt, erős 
lokálpatrióta, aki síülőföldjén kivül máautt 
élni nem tudott. Kedves, jólelkü ember, akit 
mindenki szeretett. A jobboldala törekvések 
egyik erős meggyőződésű harcosát vessitették 
el benne. Kedden temették nagy és őssinte 
réasvét mellett.
^m/ÁTVANÍVS! HÁZASSÁGI ÉVFOR­
DULÓ. Zibullk János él hitvese Bartha Róna, 
kolozsvári lakosok junius 4-én hássaságuk 
hatvanéves évfordulóját ünnepelték. További 
életükre Iitea gasdag áldását kérjük.
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— KINEVEZÉSEK. Boroskai Lászlót alsó- 

győrSdi, Gsal Lászlót garamasllól, Tóth lit­
vánt kiagysrmati, Somogyi Kíro'yt paáili 
jegysővá nevezték ki.

— MEGBÍZÁS. A Buptpsati Közlöny közli, 
hogy Witiinger Is.vAat a Pollák Adolf (lul<j- 
donos Schwitzer) lévai cíghsi vállalztvezs- 
Ifinek nevelték ki.

— MEGSZŰNT a Duneszerdshelyen meg­
jelenő „Csallóközi Hírlap*.  Siomoruan re- 
gisitráljuk kitűnő laptársunk megiiünóiét.

_ A VOLT HONTVÁRMEGYEI KÖZ- 
SZOLGÁLATI ALKALMAZOTTAK megsaűat 
növelkeieta fennmaradó vagyonából négyeiét 
pengőből ösztöndíj létesítését határolta el 
vármegyénk kiigyüléie. Az alapiivany ősz- 
•zegéert buzakötvényt vásárol as alispán 
Kamatait vármegyei tiaztviaalő jól tanuló fia 
lógja élvezni.

— NYUGDÍJAZÁS. Vármegyénk köigyü 
lése dr. Weisz Jenő báró vcrebéljí tőiio’ga 
bírót alját kérelmére, Halán Imre vm. tö- 
levéltárost pedig betöltött ssolgálati idejére 
való tekintettel nyugalomba helyeite.
- NEM LÁTJUK A FÁKAT, ha sűrű er­

dőben álmok. Nem tudjuk kibogozni ennek 
as immár 4—5 ive tomboló háborúnak ese­
ményeit. Csak siakember látja a történelem 
piros fonatát, me.yhtz as sssméuyek kap­
csolódnak. Csodájuk a finn-nép hősi hete 
készségét. Harca o.yan, mint as egér küz­
delem as orosilánnal. Hogy lehetett, hogy a 
kis finn uemiet ssembeszakt a mérhetetlen 
Szovjettel? Ennek a harcnak történeti hát 
terére és geopolitikai helyzetéra ssera éltitóeo 
fényt deritrtl a múlt hát keddéu, án dr. 
Heine Gaessner, a Nemet Tudományos Inté­
zet lektora egy érdekesen fejtegető előadásban, 
a városháza tanácstermében. Kifejtette a 
Sioejet agyafúrt, 11 nem képzelhető rávess 
fondorlatait, melyekkel a ba>ti kis államokat 
befonta, majd megnyomorította és megkicosta. 
Így akart tenni a Hűekkel is. Dj számiláeában 
csalódott, mart itt ellenállásra talált. Finn 
ország felvette a harcot, tartotta és tartja 
magét, vissiautasitoiU a különbéke meg 
elásó feltételeit és hircol a batbarizmus ti 
len. Dr. H. Gaersner előadásának egyéni gon­
dolata, hogy a keletről támadó barbarizmus 
ellen északról délre Finn-, Nemet-, Magyar­
ország képezi a védőbástyát. Dr. Gaeizner 
„Ízesítőnek*  néhány részletet is mondott a 
Szovjet eljárásnak, a vallatásnak módszersnöl. 
Esek hallatára felmerül a kérdéa: hát van 
még ember a Ssovjet bestiáin kivfll, ki a 
Szovjet győzelmét várja ? Msghatóak voltak 
az előadásnak azon részletei, melyek a finn 
katona csodálatosan hősies önteiaidosásárói 
beszéltek. Vegyünk példát és hígyjük el, hogy 
elpusztul Európa minden müveiisego, ha nem 
harcolunk mint fisn testvéreink.

— MIÉRT NEM GYŰJTIK LÉVÁN A KEN- 
DERKÖRÓT? A gazdák körében beszelnek 
róla, hogy Léván rergateg erős roslu ken- 
dirkóró van a gatdáknal, de nem tudják hol 
kell értékesifeni, mert nálunk nincs gyűjtő­
szerve.

— A KATOLIKUS KÖR tékeszakosztálya 
I. hó 8. és 11 ikéu dijkugiizáat rendes. Érié 

kés nyereménytárgyak. Mindenkit szeretettel 

vár a Szakosztály.
— A GYÜMÖLCSTERMELŐK EGYESÜ­

LETE érlealu a gyümö.citermelőket, hogy 
a tagságok 1944. évre való megújítása és uj 
tagok felvételének határideje lolyö hó 15. 
Erén iul sem tagfelvétel, aem tagság meg­
újítás nem less. As Elnökség.

— SZÉNTMIHÁLYUR községben akadályt 
nem ismerő mozgatom indult meg otazsg- 
vaazló és hősi amiekmü létesítésére. Ezeu a 
téren Kovács Istsán ottani levente caspat- 
psrsncsnoknak buzgó munkájához sok sze 
rencsét kívánunk.

— SZÉNTMIHÁLYURON május 29 én 
„magyar zenei lélek" címmel cigányzenéé 
előadást rendezett Kovács litván 
Hist Eddig az ilyen téren csendes község­
ben igen nagy volt az érdeklődés a magyar 
népzene iránt. Az önként adományozol! be­
lépődíjak Összege as ott létesülő hősi emlék­
műre és a bombákéról utak javára fer- 
dittatott.

— KAPZSI KERESZTÉNYEK A GETTÓ 
BÁN. Ipolyságról jelentik, hogy több vidéki 
a tilalom ellenére élelmiszert vitt be az Ipoly­
sági gattóba. Égy libáért 500, egy tyúkért 
300 P-t, egy liter tejért 3—5 pengőt is fizet 
lek a zsidók A csendőrjárőr elcsípte a „jó 
lelkű vidékieket", a hatóság pedig ott ma­
rasztalta őket három napig. Még sárga csil­
lagot is kaptak, hogy otthonosabban érezzék 
magukat ott, ahová kapzsi szellemükkel ma­
guk is odatartoznak.

— ADOMÁNYOZÁS. Piech Károly lévai 
vendéglős a kórház zzegény bategainek kará­
csonyára 69 pengőt adományeaolt.

— EGY JELES PIARISTA HALÁLA. Nagy 
részvét mellett temetlek Agárdy Gyulát, a 
váci piarista rendház hásfőnökét és a rend 
gimnáziumának igazgatóját a budapesti ke- 
repesiuti temető haloltashásából. Jelen volt 
dr. Pétery Józeef megyéspüspők is és a váci, 
valamint a budapasti biz öaazea tagja. 
Aiután a koporsót kivitték a nyugati pálya­
udvarra s Verebély községbe, as elhuayt ki­
váló piarista szülőföldjére ssáiiitották. Ide is 
elkísérte őt az az őszinte részvét. A váci 
házat kűldöltaég képviselte, de ott voltak 
azoknak a rendhasaknak képviselői is, 
amelyekben Agárdy igazgató tanárkodon. A 
jeles piarista édesatyja a lévai születésű 
Agárdy László ny. nemespanni tanító.

— HALÁLOZÁS. Hlóska Samu ismeri 
lévai kékfealőlparos munkás életének 64 
évében f. hó 2 án elhunyt. Temetése ma 
d. u. öt órakor lesz az evang. egyház szar 
tartása szerint.

— A KÖZJÓLÉTI SZÖVETKEZET 43 
munkása dr. Uhlyarik Nándor igazgató érdé 
kében kü döttségileg beadványt adott át az 
aliipánnak.

— ÉRTESÍTÉS, A Sient Margit tisztele­
tére tsrtott engesztelési ájtatosság junius hó 
7 én, szerdán este 7 órakor kezdődik a plé 
bánié tamp'omban,

— KÉRELEM. Szeretettől kérem azt a ta­
nulót, aki pünkösdvasárnap a 9 órai szent­
misén papai kitüntetésem leesett dóm bor­
műtét (XII. Pius felírással) megtalálta (as azl 
akkor egy katonatisztnek kínálta), hogy azt a 
sssreatyebe adja be. As eset szemtanúi vol­
tak dr. VojnarovBZky D., Hagony G, Leako 
Eraaébet és Gál Eruóot urak, ill. hölgyek. 
Akáca József egyházfi.

— AZ IPOLYSZALKAI KALÁSZ 31 drb. 
babaruhát és 260 pengőt küldött be a Kis­
alföldi (aagyfödameii plébánia) gyűjtőhelyre, 
összegyűlt eddig 266 drb babaho mi éa pénz 
ősziesen 812.60 pengő. Ebből a gyűjtőhely 
összeállítóit es elküldött eddig a vidéknek 
20 teljes vándorbabakslengyét. As össze­
gyűjtött pénzen szívesen vennénk használt 
lepedőket és cstcsemővánkoanak való fehér­
nemű anyagot. A jóasivü adakozóknak ez­
úton Is hálás köszönetét mondunk. Isten 
fizesse meg.

— Szökés és ékszercsempészés miatt 
több zsidót letartóztattak. A rendőrségi 
közbiztonsági razzia során előállitott Treitel 
Izraelné szül Ladmann Mária budapesti lakost 
két gyermekevei és két szöktetöjével, Zá- 
dovszky József nyitrai és Bognár Jánosné 
szül. Ruszkó Íren lévai lakossal a rendőrka­
pitányság őrizetbe vette. — Treitel Izraelné 
két gyermekével — brilliánsokat és arany- 
ekszereket vászongombokba rejtve, hamis 
KEOKH bélyegzővel ellátott hamis iratokkal, 
valamint 4150 pengővel szöktelői segítségévei 
Szlovákiába akart szökni. A 4150 pengő 
készpénzt, mint bűnjelet a rendőrkapitányság 
elkobozta. Valuta-csempészés arany és brilli- 
áns ékszer csempészés, hamis okirat hasz­
nálata es közokirat hamisítás miatt bűnvádi eljá­
rást indított és nevezetteket internalási javas­
lattal a budapesti Főkapitányságra kisertette.

Egy másik közbiztonsági razzia során a rend­
őrkapitányság Oeiringer Ármin és Geiringer 
Árminné es özv. Eisler Kálmánná zsidófaju 
egyénékét vette őrizetbe, akik Szlovákiába 
akartak szökni. Mielőtt azonban szándékukat 
valóra válthatták volna, a rendőrjárőr elfogta 
és a kapitányságra előállította. 3800 Pengő 
készpénzt akartak csempészni, azonban azt a 
rendőrség tőlük elkobozta és ellenük bűnvádi 
és internálási eljárást tett folyamatba.

Amit még meg kell írni
Mikor lesznek parkok a lévai parkok ? 
Utcáink piszkosak, gazosak A Széchenyi 

utca állapota egyenesen botrányos.
Egyedülálló nőnek miért utaltak ki lakást? 
Lévát jobban becsülik idegenben. A ba­

lassagyarmati múzeumban több kép 
van a lévai Gyöngyösbokrétáról, mint 
a lévai múzeumnak nevezett raktárban.

A sportpályán levő magánosok által épi 
tett óvóhelyre ügylátszik .disznók" 
járnak piszkitani.

A Nyilas Párt tudvalévőén a Szent Ist- 
ván-uli volt Weisz-féle házban nyert 
elhelyezést, amidőn azonban az árva­
háznak a zsidók elhelyezése miatt 
ki kellett költöznie régi épületéből s 
helyiség nélkül állott, szives készség­
gel átengedte az épületet az árvaház­
nak. Elismerés minden segítő kész 
ségnek I

— IGEN TISZTELT SZERKESZTŐ UR I 
B lapjának m»jus 21-1 szamában egy köz­
lemény Jelent meg mely félti, majdnem el- 
parentálja, aőt siratja a „komoly aenét*  Lé­
ván. Nem részletesem, hogy mit irt a „K. P,*  
(ur, vagy urhölgy), nem is akarok polamiaálni 
egyéni véleménnyel, de a kösönséget tájé­
koztatnom keli a Lévai Zsneegyeaület körül­
ményeiről, a helyes tényál'ásró'. A nem régen 
egyesületté lett zenekar nagy ambícióval gya­
korolt kezdettől fogva, éa igyekezett megkez­
dett munkáját mindinkább fejleszteni és tö- 
kéletcsilzní. Nem zavarta ebben semmi, mart 
nem engedte, hngy megsevatják és igy eddig 
sikeresen vette ez akadályokat. Kb. kát hó­
nappal ezelőtt aionbsn olyan akadályok me­
rültek fel, melyek a zenekar aktiv működésit 
sajnos lehetetlenné tették. E maradtak a gya­
korlások, elmaradt a tavaszi haugvarsiny is. 
Sajnáljuk eat a kényszerhelyzet Által előállt 
szünetet mi is, de nem tehetünk ellene. A 
bavouultatás sokakat hivott katonai szoigálat- 
tételre, soraink megritkultak annyira, hogy 
pl. csak három hegedűs maradi. Ha ez nem 
történt volna, a zenekar ma ia működne. Nem 
a sziréna bugása riasztotta, fulamltofta szét 
őket I De ha lennének is tagjai elegendő 
ssámban, sajnos a mai helyzetben nem gya- 
koro hatna, mert iegtöbbtn nem érnek rá 
már 6—7 d. u. zenekari próbára jönni. (A 
két kávéházi zenekarból öeszetlii'ott „jász*  
gyakorolhat d. u. 6-kor mert viszont későb­
ben nem érne rá.) Még néhány szót 1 — 
Amióta a világ zenéi, mindég volt „komoly*  
zene éa volt „szórakoztató*  zene. Párhuza­
mosan haladtak és fejlődtek egymás mellett. 
Úgy viszonyuk e kettő egymáehoz, mint mond­
juk a képzőművészet a népművészeihez, vagy 
iparművészeihez. E kettő mindenben annyira 
elüt egymástól, hogy összesem vethető. Aat 
hiszem mindenkin megesett már, hogy mula­
tott cigányzene mellett. Nem hiszem azonban, 
hogy másnap reggel azért báutolta volna lel­
kiismerete, hogy most már nagy sérelem esett 
a „komoly zenén". Részemről a Léván (hi­
vatásos zenészekből) alakult műkedvelő jazz 
zenekart örömmel fidvöslOm. Nemes célért 
szép eredményt ért el. Meg is érdemli. A 
Zoneegyeaűlet mindenkor támogatni fogja, 
kölcsönözzük embereinket, ha kell a kar­
mestert is, kinek tudásán nem esett sérelem 
amikor beállt a Jazz-zenekarba akár kontráz- 
nak. Minél több zauét hallunk, annál jobban 
fejlődik zenekultúránk. Rimanóczy Géza, a 
Lévai Zeneegyesűlet alelnőke.

— RENDELET A LEVENTÉK POLITIKAI 
TEVÉKENYSÉGÉNEK MEGTILTÁSARÖL 
Csatay Lajos honvédelmi miniszter rendeletét 
adott ki, mellyel a leventeintézmény Izgjait 
a politikai szerepléstől lávoltartje. Felszólítja 
a parancsnokokat, hogy a törvényié rendel­
kezéseknek érvényt szerezzenek és az öaazea 
leventék a rendeletről tudomást szerezzenek.

— ELUTASÍTOTTA a megyei kiegyűlés 
Vsrenicz Antal moslangedélyes telfekbaztaél, 
amelyet Léva közgyűlésének határozata ellen 
benyújtott a moaibelyiség bérleti szerződé­
sével kapcsolatban.
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VÁROSI SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR

Junius 3-tól junius 8-ig.

3-án, szombaton délután fél 4 órakor

Latyi Matyi
operett 3 felvonásban.

3-án, szombaton este fél 7 órakor

Egy boldog pesti nyár
nagyoperett 3 felvonásban.

4 én vasárnap d. u. fél 4 ó. és este fél 7 ó. 

Egy boldog pesti nyár 
nagyoperett 3 felvonásban

5- én hétfőn este fél 7 órakor

Az Első
negyedszer

6- án, kedden este fél 7 órakor

Vasgyáros
Szinmú 4 felvonásban

7- én, szerdán este fél 7 órakor

Cigányszerelem
operett 3 felvonásban

8 án, csütörtökön d. u fél 4 ó. és este fél 7 ó.

Cigányszerelem
operett 3 felvonásban.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Bukoveczky László Csupor Mag" 

dolna iia György Peier Sándor — Banda Mária fia 
Zoltán -- Dr. Csillag Lajos Pintér Mária halva­
született leány — Komjáthy Lajos Varga Ilona le­
ánya Anikó Ágnes

HÁZASSÁGOK: Cserteg Ferenc r. kát. Jakubec 
Mária r. kát. — Battyányi András r kát. Horváth 
Ilona r. kát. — Szirota András r. kát. Lipták íren 
r. kát. Iglódy Kálmán r kát. Majdán Ilona ág. 
h. ev> _ Hlavacs József r. kát. Magyar Rózsa ref

HALÁLESETEK: Tonhaiser József 55 eves — 
Horka József 83 eves Sauer Izidor 83 eves — 
Czigány Imre 15 eves — Maly Lajosné sz. Kaja- 
novics Emília 31 eves — özv. Miklossy Beláne sz. 
Jurmann Klementín 74 eves — WeiI Károlyné sz. 
Tauszig Berta 70 eves.

Rádióműsorunk Budapest l-en |

1944. junius 5-töl junius 11-ig.
HÉTFŐ: 8-30 Rendőrzenekar, 940Szalonzene, 10 10 

Rádiózene, 11 10 Légierők zenekara, 12 10 Hang­
lemezek, 2C0 Szalonzene, 415 Filmdalok, 6 00 
Cigányzene, 7 00 Könnyű zene, 10 20 Magy. nóta.

KEDD: 6 45 Zene, 940 Hanglemezek, 11 10 Szalon­
együttes, 12 10 Radiózene, 2 00 Cigányzene, 4 20 
Énekek. 5 35 Magyar hárfa, 6 00 Rádiózene, 7 00 
Honvédmüsor, 7 40 Cigányzene, 8 15 Öreg csont,

SZERDA : 8 30 Postás zene. 1110 Magyar-zene, 1210 
Szalonzene. 2 45 Fuvos-zene, 2 00 Rádiozene, 
3 35 Szalonötős, 4 15 Zenélő-lexikon, 7 00 Ci­
gányzene, 9 .0 Hanglemezek.

CSÜTÖRTÖK: 10 00 Szentmise, 11 20 Hangverseny, 
2 00 Müveszlemezek, 4 00 Cigányzene, 7 00 Ma­
gyarok a vártán, 10 20 Cigányzene.

PÉNTEK : 9 40 Zenekar, 10 10 Rádiózene, 1210 
Beszkárt-zene, 2 00 Cigányzene, 2 50 Könnyű­
zene, 4 10 Szalonzene, 6 20 „Turandot“ (opera) 
8 40 Nemet zene, 10 20 Magyar nóták.

SZOMBAT : 8 30 Tűzoltó zene, 915 Szórakoztató 
zene, 1110 Balletzene, 12 10 Rendőrzene, 2 00 
Szalonzene, 2 45 Cigányzene, 4 15 Halk meló­
diák, 615 Cigányzene, 7 35 Operettbemutató.

VASÁRNAP: 9 00 Unitárius istentisztelet, 10 00 
R. kát. szentmise, 2 00 Müveszlemezek, 3 45
Cigányzene, 4 30 Magyar rokokó mosolyai 4 55 
Hirek, 5 00 Mária Terézia 1. honv. gye. múltja 
és jelene, 6 00 Magyar balletzene, 6'40 Egy 
faun délutánja, 8 45 Könnyű zene, 9 30 Hang­
szerek — Hangulatok, 10 20 Tessek választani.

Felhívás.
Tudomásomra jutott, hogy a város terüle­

tén több keresztény polgár a zsidóktól ingó­
ságokat tbulor tárgyakat, ékszereket, külön­
böző állatállományt, gazdasági felszerelést, 
gabonát, és takarmányt) ajándékba vagy meg­
őrzés végett és örök árértékben átvett. Fel­
hívom a város minden egyes olyan polgárát, 
akik 1944 március 19. után a zsidóktól in­
góságokat vétel utján vagy ajándékba, eset­
leg megőrzés végett vettek át és ezt még 
ezideig nem jelentették be, hatóságomnál 48 
órán belül az esetet jelentsék, mert aki e 
kötelezettségnek nem tesz eleget az ellen a 
bűnvádi eljáráson kivül az internálási eljárást 
is folyamatba teszem.

Egyben felhívom a város közönségét, hogy 
akinek oly esetről van tudomása, hogy vala­
ki zsidó értékeket, ingóságokat rejteget vagy 
elfogadott, hatóságomnak (m. kir. rendőrka­
pitányságnál; detektív csoportnál) jelentsék 
be. Akí ily esetről tudomással bir és azt be 
nem jelenti, azokkal szemben mint bűnpárto­
lókkal fogok eljárni

Léva, 1944. évi junius hó 2-án.
Dr. Bugár János s. k.
m. kir. rendőrtanácsos 
a kapitányság vezetője.

SPORT - - - - - - 1
Zselizi LE—Csepel Neményi LE 3:1

Barátságos. A zselizi csapat szép játéka a 
győzelmet feltétlenül kiérdemelte. Bunta bra­
vúros védése, nemkülönben az erős fedezet 
lehetetlenné tette, hogy a csepeliek szép tá­
madásaikból gólt eredményezzenek. Jól ját­
szottak : Nagy 1., Vysztrcsil, Mészáros, Mezö- 
laky II. Játékvezető : Dusha.

Setétkuti diákok—Alsógyőrödiek 5: 0
Gollövök: Václav I. (1), Potancsok (1), 

Hirner (3). Bíró: Csajási.
Az ipolysági járási leventebajnokság 1943- 

44- évi küzdelmeinek utolsó fordulóját ját­
szotta Ipolyságon a hazai leventecsapat a 
balassagyarmati leventékkel. A mérkőzést a 
fiatal, nagyrészt diákleventékből álló levente­
csapat nyerte jó játékkal, nagy fölénnyel 10 1 
aranyban. A gólokat a következők rúgtak: 
Homoki 5, Sárvári 2, mindkettőt 1 lesből, 
Iván, Kulcsár és Tóth 1 —1-et. Az ipolysági 
csapat minden mérkőzését megnyerte, összesen
8-at,  tehát pontveszteség nélkül, 16 ponttal 
és 68:5 gólaránnyal nyerte a bajnokságot.

Lévai LE—Almásfüzitői Vácum Olaj 
Sportegylet 14:6

Almásfüzitőn barátságos asztalitenisz mér­
kőzésen szép játékkal győztek leventéink a 
pápai kerületben szereplő Vácum ellen. Vá­
rady 5 Horváth, Furinda 3—3, Kiszely 2, 
Zounak 1 győzelmet aratott. — Esztergomban 
is győztek leventéink a városi válogatott 
ellen 13: 3 ra.

TEKESPORT. Az Iparos Olvasó Kör, 
Keresztény Munkás Egyesület és a Katolikus 
Kör egyesületek közötti tekeversenye véget 
ért. Győztes a több versenyrutinnal rendel­
kező Iparos Kör 10 es csapata lett. 150 ve- 
gyesdobasból országosan is szép eredménnyel 
4750 fával, második a Munkás Egyesület 
4461. harmadik a Kát. Kör 4317 faval. A 
verseny után kiosztották a győztes lOK-nek 
a szép érmeket. Egyéni győztesek: 1 László 
KME 538- II Rubinszky 537 és 111. Sinkó 
(mindketten IOK) 504. A verseny lebonyolí­
tása a játékvezető Rajcsányi Sándor érdeme. 
A díjkiosztáson felszólaltak Rajcsányi az IOK, 
Bella Gyula a KME, Csics László a KK, 
Reindl Károly a játékosok részéről. A beszé­
dek rámutattak arra, hogy milyen szép az 
egyesületek közötti barátság fenntartása El­
határozták, hogy a jövőben a kapcsolatokat 
igyekeznek minden téren kimélyiteni, hogy 
ezzel is közelebb hozzák a magyart a ma­
gyarhoz. Továbbá tervbe vették, hogy a leg­
közelebbi időben kiírják Léva város egyéni 
bajnokságát és felveszik az érintkezést vala­
mely nagyobb vidéki várossal, hogy ennek 
válogatottjával Léva válogatott csapata össze­
mérhesse erejét

NYILASKERESZTES
PÁRT

HÍREI

Tonhaiser Józset testvérünk, megyei 
munkarendvezetö hosszas betegeskedés után 
eltávozott sorainkból. Mozgalmunknak öt 
éven át volt önzetlen és kitartó apostola 
Közösségi áldozatos munkásságával mind­
nyájunknak példát mutatott- Emlékét sze­
retettel őrizzük. 

Szt István úti ideiglenes székházunkat az 
árvaháznak engedtük át. Uj, végleges ottho­
nunk a Deák Ferenc utcában, a volt járás­
bíróság mellett van-

Árverési hirdetmény kivonata.

Dr. Korpás László lévai ügyvéd által kép­
viselt Schlager Károly, Gunyics György Vil­
mos, Schubert Pál és csatlakozó tarsai vég­
rehajtató javára 1020 P tőkekövetelés és já­
rulekai erejéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás során 1943 évi nov hó 26. napján lefog­
lalt és felül fog la It 1620 P- re becsült ingóságokat, 
közöttük irodai berendezés, Írógép, irógép- 
asztal, olajfestmények villanykályha és egyeb 
ingóságok, végrehajtást szenvedők lakasan 
Ipolyságon Pálmay utcában
1944. évi junius hó 15. napjára d e. 12 órára 
ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a 
becsár két harmad részénél nem alacsonyabb 
vételárban el fognak adatni.

Ipolyság, 1944. évi május hó 25-

Berky István s. k. 
kir. járásb. végr.

Léva, m. város légoltalmi parancsnoka.

ad. 163-8 légo. 1944

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944 évi junius hó l én.

Szolgálati helyek elfoglalása riadó esetén
Felhívom az összes légo. szolgálatosokat, 

hogy a tiadó elhangzása után a nappali órák­
ban 5 illetve 10 percen belül, éjszaka pedig 10, 
illetve 15 percen belül köteles mindenki elfog­
lalni beosztási helyét.

Akik a fenti időn belül szolgálati helyeiken 
nem jelennek meg, azok ellen a büntető eljá­
rást meginditatom.

Szolgálati beosztás 1944 évi junius hó 5 én 
12 h tói junius hó 12-én 12 h-ig. 
Megelőző szolgálat: küldöncök, hírvivők, 

riasztók C-) csoportja, segédrendőrök
II.)  csoportja

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya: 1. szakasz 3 raj

2. , 2 3. ,
3. » 2. „

2. sz. segéd tűzoltó osztag 1. , 2- »
(Futura) 2„ 2. „

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. „ 2. »
(OT1) 2. „ 2. .

Műszaki mentő és munkás
osztag: 2. „

Egészségügyi szolgálat: 1, 4. mentőállo­
más A) csoportja.

K. m. f.
SZÉNÁSSY SÁNDOR Dr. BUGÁR JÁNOS
hiv. tüo. pk. légo. ea. 

szd. pk.
m. kir rendőrtanácsos 
légoltalmi parancsnok

/■^ _  | I Ibánni tudó leány állást
gyermekkel keres. Vak Bottyán u 8 
______________________________________772
C," J"L • J zománcozott, Lampart gyárt- 
I uraokaa mány, alig használt, kályhá­
val eladó- Léva, Sütőhaz-köz 1. 774

I/' J < 1(61 szobás lakás mellékhelyiségek- 
1x1300 kel. Simor-u. 6. 775
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— AZ IPOLYSÁGI LEVENTEEGYESŰLET 

1944. májul hó 21 in tartotta meg rendel 
üti kölgjűltstt. Mirlwirt Gíbor dr. etperia, 
rlnök megnyitó sievai útin Hornyák Oliío 
gimn. tanár, titkár beieámolt ai egyesület 
r.»i működésiről. A leventeegyeitllet megfő 
illő leventtoiihoa i> kielégilő felszerelés 
lányinak ellenére ie aikerrel működött már 

megalaknlása ntzn az elifionteadöbeu is Az 
^e gyesületnek 141 alapitó él 321 rendes tégla 
van. As egyes szakosstilyokban igen ered-, 
ményes, ssáp sikert hozó munka folyt. A 
labdarugó ssakosstály veretlenül nyerte meg 
as Ipolyiig járási levente bajnokságot as 
1943. ávban, sőt erős küzdelmekben meg 
ssereste a VII had.eat bijookeágéi is. As 
rsidel 1943—44. tvi járási bajnokságért folyó 
i üsd elmeket a bivonuésok és idagecbe való 
eltávozások miatt nagyrészt uj csapéiul kel­
táit megkezdsni, ds ennek ellenére most is 
veretlenül áll as élen. Az ökölvívó szakon- 
>ály ia megalakult, az edaóack és gyakorla­
tok is rendszeresen folytak, de a megfelelő 
ökölvívó felszerelés hiánya kedvét szegte a 
tagoknak. Nemrég sikerült kit pár kesztyűt 
<« 1 homokseákot szerezni, úgy, hogy az őszi 
■ vadban a megkezdett muaka sikerrel ha­
lódhat tovább. Az at étikéi szakosztály ediő 
hiányában csak lassan fejlődhet. így is meg­
rendezte a járási mezei futóvereenyt, amely­
ben a legjobb helyeken végeztek. As asztali 
tanisi szakosztály szorgalmaién gyakorolt ét 
> sáp háziversenyt rendezett. A vitissakoaatily 
most van alakulóban. A műrelődési szak­
osztály Bars—Hont varmegye társadalmi 
cgyssületeinek munkaközösségébe és as 
iskolánkivfili népművelésbe kapcsolódva mű­
ködött. A leventék kb. lő ismeretterjesztő 
előadást hallgatlak meg is 3 ku turfilmít 
láttak és több ünnepélyen sserepeltek. A 
szakosztály több ismeletterjesztő tanfolyamot 
is hirdetett, ásottban a jelentkezők csekély 
száma miatt csak a német nyelvi tanfolya­
mot éa a tánctanfolyamot rendezte meg. A 
műkedvelő gárda röviddel mrgalaku'áaa után 
siáp aikarrei mutatkozott be a azinpadon, 
Cserháti Göndör : Gyöngyvirágoe husaárcsákó 
c. opt rettjében. A művelődési szakosztály ke­
retében megalakult az ö iképrőkör is. A 
leventeegycaü et az simult évben a követ­
kező segélyeket kapta: a Levente Egyeetlle- 
»ek Országoi Központjától 8100 P-t, Birs— 
Hont vármegye törvényhatósági leventvblzott- 
lágától 4000 P t, melyekért az agyasaiét 
rzuton is köszönetét mond Dr. Markwart 
Gábor elnök megkössönte Kornyék Odiiónak 
a tartalmaz jelentést, de meg inkább ast sz 
önzetlen, fáradságot nem ismerő munkát, 
amelyet sz egyesületben minden téren vég­
lett. Eiulán sor kerü t a jövő évi munka­
terv és a pénztári költségvetés ismvrtetéséra. 
A közgyűlés mindkettőt egyhangúlag 
hagyta jóvá.

— A LÉVAI KERESKEDELMI CSARNO­
KOT a kereskedelmi miniszter feloszlatta.

Színház Léván
Mi lesz Vikivel cimü könnyű fajsúlyú ope­

retté háromszor is ment A hangulatos elő­
adáson sokat tapsolt a közönség. Mikes 
„Marikám “ja kitűnő rendezésben, nagyszerű 
díszletekkel — különösen a menyorszag 
kétszer vonzott szép házat Meg is érde­
melte a komoly tárgyú darab. Pálos György 
színészi teljesítménye a legmagasabb fokon 
állott. A meghalási jelenete tökéletes illúziót 
keltett. Nagy jövő előtt ál). Dolgos Ida a szo­
kott kitűnő volt- Nádas József Balogh Péter 
szerepében kiválóan játszotta meg a meleg­
érzésű embert. Kardos József, Tarnóy Ferenc, 
Jancsó Jolán. Kurina Emma, Rákos Kató és a 
többiek is kitettek magukért. Szalontay 
Györgyöt kell még megemlítenünk. Az orvos 
szerepében, nagyszerűen megállta a helyét. 
Utoljára hagytam a fiatal Csiszér Andrást: 
tökéletes maszkban tökéletes alakítást nyúj­
tott. Egyszerű, simulékony játéka mély hatást 
váltott ki A darab szép kísérőzenéjét a 
Nádasi társulat volt karmestere dr- Paulovits 
Tibor szerezte A közönség szeretete a ki­
tűnő társulat iránt egyre fokozódik. Meg is 
érdemlik.

Vöröskeresztes hirek
A „Műkedvelők zenekara“ május hó 14-én a 

bombakárosultak javára rendezett egy igen jól sike­
rült zenedélutánt, melynek beveteie 557.10 P. volt. 
Ugyanezt az előadást május 29-én megismételte a 
Vöröskeresztes Hivatásos Ápolónői Iskolák javára, 
amely rendezés 361.45 P-t juttatott nevezett célra. 
A szép rendezésért, a lelkes közreműködésért a 
zenekar minden egyes tagjának hálás köszönetét 
mondunk.

A Vöröskereszt lévai fiókegyesülete által még f. 
évi február 12-én rendezett kulturest tiszta jöve­
delme 1442.30 pengő.

Az Önkéntes Ápolónői Szervezet által indított 
„Láthatatlan teaest*  eddig befolyt összege 3.820.34 
pengő. Ez a pénz is a Hivatásos Ápolónői Iskolák 
céljait szolgálja. Reméljük, ebben az évben is leg­
alább annyit küldhetünk, mint multesztendőben- 
1943-ban a Hivatásos Ápolónői Iskolák céljaira 
12.000 pengőt utaltunk át, s ugyanez a szervezet 
tette lehetőve, hogy ezenkívül 10.000 P — mely 
összeg lovag Schoeller Gusztáv nagybirtokos ado­
mánya — jusson ágyalapitványi célokra.

Vármegyénkben a Vöröskeresztes Hbtanfolyamo- 
kat vármegyénk Törvényhatósági lskolánkivüli Nép­
művelési Bizottsága támogatja. Egyes községekben 
azonban minden anyagi támogatás nélkül is nagy­
szerűen sikerültek a tanfolyamok es ezért külön 
köszönet illeti a községi elöljáróságokat. Az elmúlt 
iskolaévben Léván, Pozbán, Vamosladányban, Ve­
rebélyen, Oroszkán, Garamvezekényben, Kisturon, 
Nagysallon, Csiffáron, Felsőszemereden, Százdon és 
újból Léván, majd Barsendreden és Barsváradon 
volt tanfolyam. Léván felszabadulásunk óta most a 
10. Hbtanfolyamot tartottuk, s ennek a tanfolyam­
nak a költségéit már a Népművelési bizottság fe­
dezte. A tanfolyam egyébként gyönyörű eredmeny- 
nyel zárult s 43-an vizsgáztak. Hálás köszönet illeti 
dr. Frank-Kiss Jenő járásbíróság! elnököt és Koncz 
Dezső postafönököt, akik ezekben a sorsdöntő idők­
ben, amikor a munka szempontjából is minden pil­
lanatnak megvan a maga fontos jelentősége, enge­
délyeztek, hogy tisztviselőik elvégezzék a tanfolya­
mot. Hét postatisztviselönö vizsgázott s a pósta- 
főnök nemcsak megengedte, hogy elvégezzék a 
tanfolyamot, de kérte és sürgette a tanfolyam meg­
tartását. Bár követnék példájukat a többi hivatal­
főnökök is. Ennek a tanfolyamnak folytatásaképpen 
indult meg most egy újabb ónk. ápolónői tanfolyam. 
Jelentkezni még mindig lehet. Szeretnénk, ha a jobb 
körök féltett leányai közül is többen jelentkezné­
nek, hiszen a tanfolyamon tanultaknak egesz életü­
kön át hasznát vehetik. Nem kell megijedni attól a 
lehetőségtől, hogy esetleg frontszolgálatra küldik 
ki őket. Frontra csakis hivatásos ápolónőket, vagy 
az arra nagyon is alkalmas önként jelentkező ön­
kéntes ápolónőket viszik ki s annak bizonyítására, 
hogy mennyire megválogatják az odaküldendő ápoló­
nőket, jelentjük, hogy hazánk területen kiképzett 
kb. 10 000 önk. ápolónő közül alig 300-an kerültek 
ki a keleti frontra. Arra pedig még egyáltalán nem 
volt példa, hogy a közel 63 000 kiképzett házi- 
betegápolónőnk közül egyetlen egyet is frontszol- 
gáiatra, hadi-, illetve táborikórházakba osztottak 
volna be.

Léváról újra 5, önként jelentkezett vöröskeresztes 
önk. ápolónőt tartottunk megfelelőnek arra, hogy a 
keleti frontra indítsuk őket. El nem mulaszthatjuk, 
hogy ezúttal hálás köszönetét mondjunk Oulechla 
László gyáros urnák, a számukra juttatott anyagi 
támogatásért. _ ,

VEZETŐSÉG.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök, 

valamint a lévai és verebélyi Nyilaskeresztes 
testvérek, a lévai Szaktársak, kik szeretett jó 
férjemet, illetve fivéremet utolsó útjára elkí­
sérni szívesek voltak, s mérhetetlen fájdal­
munkat együttérző részvétükkel enyhítették, 
fogadják meleg köszönetünket.

Özv. Tonhaiser Józsefné. 
Özv. Jaszenovics Ödönné.

MEGHÍVÓ.

Alulírott, mint a Szob-kóvári Halászati Tár 
sulat elnöke, a társulat tagjait tisztelettel meg­
hívom a Vámosmikola községben a község­
házán f. évi junius 22-én délelőtt 10 órakor 
tartandó rendkívüli közgyűlésre.

Tárgysorozat:
1) Védterület kijelölése.
2) A bérlettel kapcsolatos egyes intézkedések.
3) Egyéb intézkedések.

Vámosmikola, 1944 május 23-án.

Dr. Lehotzky Károly (olvashatatlan aláírás) 
társulati elnök.

A Lévai Magyar Testvéri Munka 
közleménye

Tizedesek értekezlete.
Felkérjük a tizedmestereket és tizedeseket, 

kogy holnap, hétfőn este félhat órakor szo­
ciális munkával kapcsolatos fontos megbeszé­
lés céljából a városháza tanácstermében meg­
jelenni szívesek legyenek. A tizedesek a meg­
hívóra hívják fel egymás figyelmét, mert 
külön meghívót nem adtunk ki

Tóth Arthur kir. jbir. végrehajtó, Léva- 

239—1944. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Kuthy Géza ügyvéd által képviselt 
Agrasol prágai cég javara 1469 P töke és 
több követelés és járulékai erejéig, amennyi­
ben a követelésre időközben részletfizetés 
történt, annak beszámításával, a lévai kir. já­
rásbíróság 1944. évi P k. 1291. sz- végzésé­
vel elrendelt végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 1944- évi április hó 17-én lefog­
lalt 2000 P becsült ingóságokra a lévai kir. 
jbiróság fenti sz- végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c 20. 
§ a alapján a következő megnevezett: Dr. 
Pisny Antal ügyv. javára 2500 P s jár. ere­
jéig is az árverés megtartását elrendelem, 
végrehajtást szenvedők lakásán. Nagysáróban 
leendő megtartására határidőül 1944. évi jun. 
hó 19. napjának d. u. 14 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt szőnyegeket a leg­
többet ígérőnek, de legalább a becsár két­
harmad részéért, készpénzfizetés mellett el 
fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél 
a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellen­
kező kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Léva. 1944 évi május hó 28-án.
Tóth Arthur s. k.

kir. bírósági végrehajtó

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELŐADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., 
szombat, vasár-és ünnepnap I—3-5 és 7órakor

PÉNZTÁRNY!TAS : hétköznap d.u. 4 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
l e v é i m eg r e n d elés r e fen ntartunk.

Junius hó 3-án, 4-én és 5 én 
Szombaton, vasárnap és hétfőn

EGY SZOKNYA 
EGY NADRÁG
Főszereplők: Latabár Kálmán, Csikós 
Rózsi, Mály Gerő, Turay Ida, Csortos 
Gyula, Mihályi Ernő
Latabár szenzációs kettős szerepe.
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

Junius hó 6-án, 7-én és 8-an 
Kedden, szerdán és csütörtökön

MINTA FÉRJ
Okvetlen nézze meg a német film­
gyártás műremeket, szenzációs szerep­
osztást a nagy nemet művészek ját- 
szák, úgy mint Lucie Englisch, Treo 
Lingen, Hans Móser, Pau! Kemp

„U F A“ HANGOS VILAGHIRADÓ !

Junius hó 9-én, 10-én, II-en es 12-en 
Pesteken, szombaton, vasárnap es hétfőn

A LÁTSZAT CSAL
Simor Erzsi kimagasló filmje, további 
szereplők Hajmássy Miklós, Kis Ma­
nyi és Apáthy Imre.
MAGYAR HANGOS VILAGHIRADÓ !



6 BARS-HONT

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levelbell érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

n . . l utcai szoba külön bejárat-
DlltOrOZOtt tál azonnal kiadó Koháry 
utca 30. 
i,i i | , ,, Hoffer sranc 800-as

JOkarbanlBVOcséplőgép benzin mo­
torral eladó, érd. : Filip János keresk- Báti-u.

729

■1,1 l lévő mély gyermekkocsi el-
JOkarban adó 350 P-ért Pocsik Ba-

lázsné, Féja tér 4.744

r gőzgépes garnitúra eladó 1070 csép- 
Egy lőszekrénnyel, szalmakazalozóval, kü­
lön is eladók, vagy kisebbé elcserélhetik. 
Hajnovics Sándor. Alsóvárad.____________746

z-*  .. .. | zöldség, burgonya állandó
xJiyUmOlCS, szállítására kérek terme­
lőtől ajánlatot. Velebny Pál, Léva, Ozmán tér.

El J ' kisebb mennyiségű lucernás. 
EldClO Rákóczi-utca 19. 749

f' I I íz állami tisztviselőnő ma- 
v7yakOrlOtt gáncéghez ajánlkozik. 
Értesítés Tóthné, Felsőgyöröd- 750

1,1, l,| való leány tanulónak felvé- 
JOnaZÖOl telik- — Katona Lászlóné 
gyermekruha szalónban. 751

rí I - 720-as cséplő 6—8-as benzin-
ulaOO motorral, 2 fürdőkád, egy térti­
kerékpár, egy pumpás kút is. Léva, Gömbös 
Gyula utca 1 szám- 752

kJ. 1 -I , jókarban lévő Motorkerékpár Zetka 175-ös el­
adó. Cim a kiadóban. 760

z"' ,, , garnitúra eladó 1070-esvzozgepes cséplőszekrénnyel, szal- 
makazalozóval. Külön is eladók vagy kiseb­
bel elcserélhetik Hajnovics Sándor, Alsó­
várad- 746

ÉRTESÍTÉS I

Lévavári Béla
26 év óta fennálló festészeti és fényképészeti 
műtermét Balasssa utcából Mussolini-u. 15 
(a Cikta-ház mellett) 1. emelet helyezte at. 
Továbbra is készít olaj, aquarel és pasztell arckép­
festést. Fényképészeti munkákat esamatőrfényképek 

kidolgozását és nagyítását.

JUNIUS 6.
Ez a nap a magyar királyi jóté- 
konycélu állami sorsjáték legkö­
zelebbi húzásának a napja! Ha 
még idejében gondoskodik arról, 
hogy beszerezze államsorsjegyét 
(ára: egész 4 P, fél 2 P.) akkor 
Önnek is esélye lehet a nyerésre! 
FŐNYEREMÉNY: 50.000 P.

Uj divatszabóság !

Értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Lé­
ván, Simor utcában 
(Frasch Béla házában) 

divatszabóságot
nyitottam. Midőn biz­
tosítom a szolid és pon­
tos kiszolgálást, kérem 
a nagyérdemű közön­
ség szives pártfogását. 

Tisztelettel:

Kéri JánOS szabómester.

ZONGORA hangolás,
tisztitás bizalommal

KÁPOSZTÁS ESZTERGOM, GALAMB U. 2 
vagy a kiadóba kérem a címeket. Ugyan­
itt kitűnő rövid, páncélo, zongora eladó. 
Hasznait zongorát készpénzért azonnal 
veszek vagy becserélek.

DIÁKOKNAK: LATIN, 
NÉMET ÓRÁK, 
TÁRSALGÁS

Középiskolai tanár, Honvéd-u.65

Szakszerű 
javító*  
mühely!

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130
1/ .1 'la. fekete férfi-Kevesethasznalt öltöny eladó
Cim a kiadóban 755

T I • . telvesz Czitorik János uriszabó,
I dflUlOt Léva. Kersék-ti. 12. 757

Ma és minden nap

Budapest közkedvelt magyar nótaénekesnője énekel a

BARS ÉTTEREMBEN
Eladó egy ágysodrony Berzsenyi-utca 11.

1 petrencékben és Medicago 16LUCema kalapácsos daráló eladó. Léva 
Ipolysági ut 18 szám 764

D J és ügyes fiút tanulónak felvesz IxenOeS Botka József elektrotechnikus 
Léva, Kossuth Lajos-tér 13. 765

í kaszáló egész évre kiadóLucerna Bottka utca 21 769

Bútorozott szoba ur vagy hölgy ré­
szére kiadó- Felszabadulás
útja 72. 769

Egy százas Csepel eladó. Barsi-utca 20.

Ház eladó Damjanich-utca 18 számú, hasz­
nált konyhabútorok stb. Érdeklődni 
Jókai-utca 26 b. 771

r- . I leányt irodai munkára azonnal fel- 
rl3t3l veszünk Cim a kiadóban. 773

Értesítem
a tisztelt autós közönséget, 
hogy egy évi frontszolgálat­
ról hazatérve újból átveszem 

autó-villamossági műhelyem
vezetését. — Tisztelettel

BOTKA JÓZSEF

Elsőrendű és pontos kiszolgálás 1 Elsőrendö zene 1 Kerthelyiség I 

Szives pártfogást kér
KOVÁCS 
FERENC

vendéglős

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja
Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
, leányintézete

BETÉTEKÉT KÖLCSÖNÖKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

Nyomatait Nyilrat is Társa könyvnyomdáidban Léván


